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РОЗВИТОК ДИТЯЧОГО ТУРИЗМУ У МАЛИХ МІСТАХ 

 

Туристична діяльність в поєднанні зі сферою гостинності характеризує 

сучасну тенденцію до відпочинку, відновлення фізичних сил людини разом з 

пізнавальною діяльністю. 

Сьогодні активно аналізуються проблеми та перспективи розвитку 

туристичної діяльності, а саме сільський зелений туризм (Ячменева В.М.), 

діловий туризм (Бочан І.О.), екологічний туризм (Емельянова В.А., 

Лазарева Е.А.) та ін.  Поруч з цим дуже мало досліджень з питань розвитку 

дитячого туризму, який відіграє значну роль для держави, регіонів та малих 

міст.  Дослідження проведені колективом авторів під загальною редакцією 

Биковської О.Е., Петрочко Ж.В. та Яременка О.О. розкривають концепцію 

дитячого відпочинку та оздоровлення тільки в контексті організації 

педагогічного процесу, не торкаючись економічних складових.  

Розвитку українського туризму присвячені наукові праці 

В.К. Федорченка, Т.А. Дворової, В.В. Худо, В.І. Цибуха, М.П. Мальської та ін 

авторів. Саме вони вперше в Україні узагальнили та систематизували матеріал з 

окремих розділів історії вітчизняного туризму. А ось детальний аналіз стану, 

проблем та перспектив розвитку молодіжного та дитячого туризму в нашій 

державі не проводився, тому інформація про цей вид туризму вищезазначеними 

авторами дається фрагментарно і тільки в загальному аспекті розвитку туризму 

в цілому [1, c. 64].  

Звідси постає завдання визначення поняття туризм. В Законі України 

“Про туризм” зазначається, що це тимчасовий виїзд особи з місця проживання в 

оздоровчих, пізнавальних, професійно-ділових чи інших цілях без здійснення 

оплачуваної діяльності в місці, куди особа від'їжджає [2]. 

Вважаємо необхідним сформулювати поняття розвитку туризму - це 

процес, який залежить від низки факторів таких як мотивація подорожей, від 

способу здійснення подорожей, розвитку транспортних засобів, кількості 

подорожуючих осіб, об’єктів інфраструктури, закладів готельного та 

ресторанного бізнесу. 

М.П. Кляп та Ф.Ф. Шандор в своїх дослідженнях визначили, що дитячий 

туризм – це вид туризму, що спрямований на задоволення дозвілля для дітей. 

Дитячий туризм – це пізнавальні екскурсії, дитячі табори, робінзонади. Це 



361 

веселі канікули, розширення світогляду, нові друзі та безліч вражень для дітей 

різного віку [3, c.235]. 

Тому дитячий туризм малих міст є питанням актуальним, адже розвиток 

дітей в рамках туристичного напрямку сформує еколого-коректну поведінку 

особистості. У період деценталізації в Україні для малих міст створюються 

умови та наявний потенціал, тому можливим та необхідним є розвиток 

туристичного бізнесу та інфраструктури. 

В такому аспекті для малих міст необхідно здійснити та запровадити 

наступне: 

 організувати зелені насадження; 

 створити та реконструювати наявні парки; 

 розмістити на всіх зупинках табло з графіком руху громадського 

транспорту; 

 запровадити конкурс “мистецтво на стіні”; 

 створити велодоріжки та велопарковки по всьому місту; 

 запровадити послугу прокат велосипедів; 

 реконструювати та постійно підтримувати у належному стані дитячі 

ігрові та спортивні майданчики. 

Розвиток цих елементів інфраструктури дитячого туризму стане 

першопочатковим етапом для малих міст. Сучасні діти та молодь 

різносторонньо розвинуті, комп’ютеризовані та інтернетизовані, тому владі 

малих міст необхідно створити можливості та передумови для туристичної 

розвинутості молодого покоління. 

Сьогоденню притаманна тенденція до здорового способу життя, тому 

наступним напрямком роботи малих міст є проведення спортивних змагань 

серед дітей та молоді, а саме: з пішохідного, водного, велосипедного та інших 

видів туризму [4, c.285]. Задоволення специфічних потреб у вихованні, 

оздоровленні, фізичному та пізнавальному розвитку молодого покоління – це 

нова тенденція для малих міст. Комплексний підхід до розвитку дитячого 

туризму малих міст створить перспективи у майбутньому. 

Враховуючи вищезазначене, специфіка дитячого туризму проявляється у 

особливостях їх психофізичного розвитку, адже потрібно чітко усвідомлювати 

на якому етапі знаходиться формування особистості, для того аби якнайкраще 

спрямувати і найчіткіше визначити мету рекреації [5]. Особливу роль у даному 

питанні відіграє вікова періодизація, що і буде висвітлено в наших подальших 

дослідженнях. 
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МІНІ-ГОТЕЛІ ТА ЇХ ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ 

 

В Україні спостерігається стійкий розвиток малого готельного бізнесу, 

що обумовлено, з одного боку, загальносвітовими тенденціями, з іншого – 

гострим браком готелів з прийнятним сервісом за невеликі гроші. Саме вони 

користуються підвищеним попитом у більшості іноземних туристів. Як 

світовий досвід, так і українська підприємницька практика довели, що 

маленький готель – самий дохідний формат готельного бізнесу. Як вважають 

фахівці з готельної справи, міні-готелі на 20-30 номерів, які пропонують 

послуги високої якості, являють собою найбільш незаповнений сегмент ринку. 

 Сьогодні міні-готелі користуються великою популярністю серед туристів, 

оскільки мають ряд особливостей і переваг: затишні номери і «домашня 

атмосфера» всього закладу; невелика кількість постояльців, що дозволяє з 

особливою увагою ставитися до індивідуальних побажань кожного з них; 

невисока ціна в порівнянні із звичайними готелями; різноманітність місць 

розташування (у центрі міста, на окраїнах, біля станцій метро або крупних 

транспортних розв’язок, в крупних торговельно-розважальних центрах, у 

приміській смузі, вздовж автомагістралей, на узбережжях морів, у гірській 

місцевості, у мальовничій сільській місцевості); сучасний ремонт. 

Реалізація проектів готельних підприємств малої місткості при не дуже 

значних вкладеннях приносить значні прибутки. Крім того, нові малі готелі вже 

в перші роки роботи мають більш високий коефіцієнт завантаження номерного 

фонду.  Рентабельність таких готелів становить близько  18  %,   у той час як 

аналогічний показник для великих готелів перебуває на рівні  8  -  10 %.  Строк 

окупності малих готелів дорівнює приблизно трьом-п’яти рокам, а для 

готельних комплексів він становить у середньому сім років [1]. 

До основних перешкод розвитку міні-готельного та туристичного 

господарства, які потребують усунення, доцільно віднести наступні:  

- відсутність розвиненої та офіційно облікованої мережі альтернативних 

засобів розміщення економ-класу (хостелів, малих та міні-готелів, 

апартаментів); 

- непристосованість готелів та інших закладів розміщення до потреб 

людей з обмеженими фізичними можливостями; 

http://archive.univector.net/ariu/departments/conferences/2005/17S.pdf
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